
LES BOLLENOIS ET LA POESIE

Un grand sondage réalisé par les élèves de la
Classe 2CIII3CIII de Mme Stinellis de l'école CURIE

Les élèves, guidés par Mr C.di Campo, maître remplaçant, ont fait un sondage en interrogeant des

Bollénois et voilà le résultat de leur enquête.

A Bollène, qui fréquente la poésie? Qui en lit? Qui en écrit? Les réponses sont parfois étonnantes,

parfois, aussi, inquiétantes.

Sondage réalisé du 21 février au 11 mars 2005. Questionnaire créé collectivement en classe. Dix

questions  ont  été  retenues.  Un échantillon  de 75  personnes  âgées  de  18 ans et  plus  a  été

interrogé par les élèves. Quelques questions pouvaient amener plusieurs réponses. Les fiches

incomplètes ont été écartées. Le dépouillement du sondage a été effectué, en classe,  par les

élèves, d'une manière très rigoureuse.

Question n° 1 : Citez trois noms de poètes (voici le hit parade) :

V.HUGO : 37 LA FONTAINE : 33

VERLAINE : 29 PREVERT : 22

BAUDELAIRE : 15 RIMBAUD : 13

M.CAREME : 9 ELUARD : 8

LAMARTINE : 8 MUSSET : 5

et 25 noms de poètes cités de 1 à 3 fois. A noter que toutes les personnes interrogées ont cité 3

noms sans difficulté. Les « grands classiques » sont en tête!

Question n°2 : Connaissez-vous au moins un poème par coeur?

Oui : 47 Non : 27 

Question n°3 : Si oui, titre et auteur (arrive en tête LA FONTAINE). 

Le corbeau et le renard : 12

La cigale et la fourmi : 11

Le loup et l'agneau : 6

suivi  de  14  textes  différents  cités  une  fois  (dont  un  polonais).  On  peut  en  conclure  que  les

connaissances poétiques des Bollénois ne dépassent pas les souvenirs scolaires mais aussi que

leur mémoire n'est pas défaillante puisqu'ils sont capables de dire les poèmes.



Question n° 4 : Quel est votre poète préféré?

LA FONTAINE : 25

PREVERT: 12

BAUDELAIRE, VERLAINE, HUGO : 6

RIMBAUD : 4

ainsi que 10 autres poètes cités de 1 à 3 fois. Là aussi, la scolarité a marqué la mémoire des

adultes.

Question n° 5 :  Actuellement, écrivez-vous des poèmes?

Oui : 22 Non : 52

Question n° 6 : Et quand vous étiez jeune ?

Oui : 35 Non : 39

Bien  sûr,  le  langage  poétique  attire  plus  les  jeunes mais  des  adultes,  pour  une  bonne part,

continuent à écrire des poèmes.

Question n° 7 : La question portait sur le fait de dire des poésies devant un public.

➢ Etant adulte : 4 réponses seulement pour le oui.

➢ Etant enfant : 34 réponses pour le oui, très souvent lors d'activités encadrées par les écoles.

Question n° 8 : Lisez-vous des poèmes ?

Souvent : 10 Parfois : 50 Jamais : 15

En pourcentage, 80% des personnes interrogées lisent souvent ou parfois des poèmes. La poésie

n'est pas morte, la preuve en est là!

Question n° 9 : Combien de recueils de poèmes avez-vous acheté au cours de ces deux

dernières années ?

49 personnes : 0 9 personnes : 1

 7 personnes : 2 3 personnes : 3

 2 personnes : 4 2 personnes : 6

 1 personne : 26 1 personne : 30



Le livre de poésie ne se vend guère.  D'ailleurs,  la place qui lui  est faite  dans les médias est

pratiquement  nulle!  La  lecture  de  la  poésie  reste  marginale...sauf  pour  des  poètes.  Et  notre

sondage a permis d'en découvrir à Bollène!

Question n° 10 : La dernière question portait sur Paul Eluard.

Tous, bien sûr, le désignent comme un grand poète (71/75).

Par contre son passé de résistant est moins connu (12/75).

Conclusion

La lecture de la poésie reste faible par rapport  à la lecture en général.  La connaissance des

poètes contemporains reste marginale (sauf Prévert). L'écriture de poèmes cesse quand on atteint

l'âge adulte. Mais, tout de même, presque 30% de Bollénois disent continuer à en écrire.

Les  connaissances  poétiques  des  Bollènois  ne  dépassent  guère  les  souvenirs  scolaires  (La

Fontaine), entretenues par l'aide apportée aux enfants pendant leur scolarité.

Les enfants ont pris plaisir à réaliser ce sondage. Ils sont allés au-devant d'adultes sans complexe

et ont été extrèmement bien accueillis. On peut extrapoler et penser que vraiment, non, la poésie

française n'est pas morte!


